



倒计时 120 天



# 北京 '08 奥运会特刊



A34 版  
2008年4月10日 星期四  
责编:袁焱 美编:侯婕 组版:马玲

# 旧金山第一棒 林莉的幸福生活



快报捷报奥运联盟圣火传递第六站特派记者王继飞

谁是旧金山火炬传递的第一棒?旧金山市府对这个问题一直闭口不答,保守着秘密,甚至昨日圣火抵达旧金山后,对于火炬手的传递顺序,组织方仍不愿多说。事实上,第一棒火炬在两天前已经名花有主了。我国前游泳世界冠军林莉就是第一棒火炬手,昨日在旧金山市中心的希尔顿大酒店,林莉向记者讲述了自己的火炬故事。



林莉展示刚领到的火炬传递服装 新华社记者 侯俊 摄

## 昔年辉煌:奥运冠军 今日职业:家庭妇女

说起林莉,上点年纪、喜欢游泳的人都知道,她是奥运会冠军、混合泳皇后,中国游泳队“五朵金花”之一。可是自从1996年退役之后,她就淡出了人们的视野。最近的十几年间林莉在做什么?利用北京奥运会火炬将在旧金山传递的机会,记者和这位火炬手聊了起来,也就知道了她相夫教子的幸福生活。

1996年亚特兰大奥运会之后林莉选择了退役。之后她在香港队和江苏队担任了几年的教练。2001年,林莉来到美国,原本她是想认真读书,但在早她几年来美国的另一个“金花”王晓红的劝说下,她与现在的丈夫相识、相爱,并最终走上了婚姻的“红地毯”,用她自己的话说就是“完成了人生的一件大事”。

林莉原本还在俱乐部队中担任教练,但是由于腰伤越来越厉害,为了避免出现更严重的情况,她辞去了工作,把主要精力放在相夫教子上。说起自己5岁的女儿,林莉一脸的幸福,用她的话说,女儿比自己小时候调皮多了,可能她身上运动细胞更浓吧。

林莉笑称自己来美国后长胖了不少,“你看我的驾照,还认不认得是我?哈哈,来了美国后就没怎么注意身材了,反正已经嫁了人了。”

对于以前的五朵金花时代,林莉一笑而过,都是过去的事了,一转眼多少年了。

## 扑哧一笑:首棒是我 自信满满:我反应快

说到担任旧金山站火炬传递的火炬手,林莉显得很开心。她介绍说,自己是被中国驻旧金山总领馆推荐给中国奥委会的,因此说起来她还算是中国派来参加传递的火炬手。本来林莉也入选了江苏省火炬手名单,但由于有规定一个人不能参加两次传递,权衡之后,她还是决定参加离家最近的旧金山的传递。“能成为火炬手当然很自豪了,这是拿奥运金牌之外的另一种体验”。

林莉经过申请之后,正式成为了旧金山的火炬手,但当时林莉并不知道自己将会是第几棒。“我压根就不知道自己跑第几棒,直到两天前。”

“两天前吧,我接到了大使馆的电话。”林莉笑着讲,“他们说,‘跟你商量个事儿,你来跑第一棒,你看可不可以。’我当时就愣了一下,然后说,可以啊,你们让我跑第几棒,反正我配合就行了。”想着林莉就“扑哧”一笑,“我当时也没有想到什么开心之类,只觉得挺意外。现在想起来,还是觉得挺光荣的。”但是让林莉感到可惜的是,“我的老公和女儿因为上班和上学不能到现场来。”

“你瞧,这就是发给我的火炬服!”林莉从包里拿出一件火炬服,展开向记者展示。一件崭新的火炬服,一张快乐的笑脸。不过林莉还是有点小“郁闷”,因为火炬服只有小号与大号两个码,林莉只能选择了小号,“还不知道合不合身呢。”

对于接力时可能出现的突发情况,林莉也坦言道,“反正现在我的脑子里有根弦绷着,我的先生挺担心的,但我觉得没什么了。你知道运动员的反应是很快的,我相信我能够把火炬稳稳当地传给第二人。”捷报奥运联盟特派记者 王继飞(发自旧金山)

## 美国记者不识郎平 只知瞎问

穿着黑色的西服,郎平看起来简练大方。面对众多的记者,郎平侃侃而谈。这次的火炬传递,对郎平来说有着很特殊的意义。作为一名北京人、一名奥运冠军,2008年的北京奥运会对郎平来说是非常重要的事情。

“以前也有几次参加火炬接力的情况,但由于工作忙等原因,都错过了,这次我很高兴能够成为火炬手。”第一次当火炬手的郎平满脸堆着喜悦,谈起自己的“第一次”,言语中流露着快乐与自信。“虽然我参加过多届的奥运会,但这次能参加火炬接力,感觉又不一样,特别是这次的火炬终点是在我的家乡北京,我感觉很兴奋。”

一家美国电视台的记者看到如此多的中国记者采访郎平,于是也挤过来问问题,不过问的问题并不讨好,郎平的回答更是坚定,“没有什么能够阻止火炬,奥运会属于全世界人民的,我们应该享受比赛,享受生活。”问完之后,那名记者又问,“你叫什么名字?”逗得郎平与中国记者们都笑了。

郎平的女儿在得知郎平当选火炬手后非常兴奋,不过却因为要上课无法到旧金山为妈妈加油,“他们都鼓励我,我觉得火炬接力应该不是什么高难度,我当然会去享受它。我的女儿会在电视上看我跑的。”捷报奥运联盟特派记者 王继飞(发自旧金山)



郎平 资料图片

## 4月8日,蒋效愚机上过生日

可口可乐全球火炬传递总监张津是与圣火传递的专机一起抵达旧金山的,跟着火炬全球飞行,张津说:“天天在天上飞,已经不存在倒时差的问题了,反正上飞机就睡觉,下飞机就干活。”

不过,这次的圣火传递从巴黎到旧金山的途中,张津倒并不觉得无聊。“飞机起飞后,我就睡了。两小时后,飞机经停冰岛,大使上机慰问,并给我们送来了小礼物。而机组人员也在进行换班,于是空姐们又是要签名,又是与圣火合影,好一阵忙碌。重新起飞后,不知飞了多久,突然机舱热闹起来了。我还以为到旧金山了,结果不是,原来4月8日是蒋效愚副主席的生日,180多人在飞机上为他庆祝生日,大家在一起唱歌,吃蛋糕,好不热闹。这次的旅程真是让人难忘。”捷报奥运联盟特派记者 王继飞(发自旧金山)

## 布宜诺斯艾利斯站 马拉多纳可能任第一棒火炬手

新华社布宜诺斯艾利斯4月8日奥运专电(记者 冯俊扬 宋洁云)阿根廷首都布宜诺斯艾利斯市政府8日正式公布了北京奥运圣火境外传递布宜诺斯艾利斯站的传递方案。火炬传递将经过布市的多处著名建筑物,阿根廷“球王”马拉多纳将可能担任第一棒火炬手,5名华人也将参加火炬接力。

布宜诺斯艾利斯是进行2008年奥运会火炬接力的唯一一座南美城市。奥运火炬将于4月10日从美国旧金山抵达布宜诺斯艾利斯,4月11日下午在这座南美名城进行火炬接力。

## 张亚东悲叹:奥运无夺金点 归咎媒体“忽悠”队员

作为中国游泳队总教练,张亚东日前以悲观的论调宣告:中国游泳没有奥运会夺金点。

张亚东说:“世界纪录在不断打破,而我们只打破了两项亚洲纪录,到目前为止中国游泳在世界纪录榜上无一人,这说明了游泳的落后。很多媒体问我,中国游泳的奥运夺金点在哪里,亮点在哪里,我可以告诉大家我们到目前为止没有夺金点、没有亮点,我们只有一颗为国争光信心。”

张亚东还归咎于媒体,他说:“有的记者上蹿下跳,拉着我们的队员、教练员不放,媒体的任务是完成了,但是你们把我们队员每天忽悠得不知道东南西北,最后给我们造成了极大的被动!”高迪

## 赵蕊蕊可以举杠铃了

虚惊一场,赵蕊蕊的伤原来只是轻微扭伤,据女排领队李全强介绍,在抵达郴州的第一天训练中,赵蕊蕊起跳时崴了一下右脚踝,造成脚踝轻微扭伤。

目前她已能行走自如,而且丝毫没有影响正常训练,她甚至可以举起杠铃进行力量训练(如图)。新文



## 奥运火炬传递歌曲出炉 “世姐”张梓琳献声

由世界小姐张梓琳担任主唱的“秀·MODEL”组合所录制的奥运火炬传递歌曲《世界跟着我走》MV日前在京举行全球首映会。这也是世界小姐张梓琳在夺取世界小姐桂冠后,首次在国内大型活动中以主角身份露面。除了有幸演唱奥运火炬传递歌曲,张梓琳还正式被任命为火炬传递手,虽然传递地点还未最后确定,家乡北京和世姐比赛地点三亚是她心目中最理想的地点。新文



张梓琳

## 火炬接力十强拉拉队已确定

4月8日,烟雨蒙蒙的扬州大学城,“可口可乐”奥运火炬接力花车拉拉队选拔开始了初赛的收官战。

目前,“可口可乐”奥运火炬接力花车拉拉队选拔赛的10强队伍基本尘埃落定。请收到半决赛通知的“可口可乐”拉拉队尽快以邮件形式递交半决赛报名表,或直接前往南京市鼓楼区傅厚岗1号富升大厦6楼南京中萃(可口可乐)公共事务与传讯部索取半决赛电子报名表。快报记者 沈忱



活动现场 快报记者 管新婷 摄

